
 

 

 

REFERAT_____________________________________________ 

 

Emne: 2022-05-05 referat af møde i Fællesbestyrelsen 

 

Mødedato 

5. maj 2022 

Mødested/lokale 

Sognelokalet 

Mødet påbegyndt kl. 

17.00 

Mødet afsluttet kl. 

19.00 

Deltagere  

Fællesbestyrelsen 

Fraværende 

Robert, Troels, Mads, Katrine 

 

Dato 

05-05-2022 

Referent 

Jette Lehmann 

Direkte telefonnr. 

23 65 73 14 

Journalnr. 

17.01.01-P35-6-21 

 

Dagsorden: 

1. Nyt fra 

Formanden: 

Har været til møde i BEAT sammen med Connie og er indtrådt i gruppen. Der er meget fokus på 

udvidelse af Landsbyordningen. 

Tråd i Tirsbækbakker med usikkerhed omkring skoledistriktet, vi bør være opmærksom på dette. 

Ledelse: 

Connie:  

Møde med Kirkebakkeskolen om overgangsarbejdet fredag den 6. maj med deltagelse af ledelse og 

medlemmer af Fællesbestyrelsen 

En lærer på Engumhus – Bolette - er fratrådt. Har fået nyt job som trivselsvejleder på en skole i 

Århus. Der er stillingsopslag ude og Brian deltager i ansættelsen. 

Bolette var medlem af bestyrelsen og da vi ingen suppleanter har, deltager der kun en 

medarbejderrepræsentant indtil sommerferien. 

Vi har emneuge om Spanien og Verdensmål i denne uge. 

Vi er i gang med skoleårets  

Jette: 

Amalie som var pædagogmedhjælper er fratrådt med udgangen af april og er vendt  

Ny medarbejder i en kombinationsstilling som støtte og som SFO, hun hedder Pia Luna Atvel og er 

allerede startet 

Aften SFO med bowling og sandwich med stor deltagelse og meget positive tilbagemeldinger fra 

børn og forældre. 

 



 

 

SFO overnatning på Daneborg ved Juelsminde. En virkelig fin tur og et 

virkeligt godt sted. Vejret var med os og vi var meget ude. Børnene deltog i 

madlavning, borddækning og oprydning. Vi lavede bål, vi legede, gik tur ved stranden og havde 

rigtig god tid til at være sammen i et godt fællesskab. Enkelte børn tog hjem om aftenen som 

planlagt og enkelte blev ringet hjem. 

Vi oplevede desværre at forældrenes pres for at børnene måtte have telefoner med, gav lidt bagslag 

for nogle, da kontakten hjem om aftenen forstærkede savnet og betød at nogle  børn måtte tage 

hjem. Næste gang vi laver SFO overnatning bliver det uden egne telefoner og med et større 

oplysningsarbejde til forældrene om, hvordan deres børn fint kan klare en tur med SFO uden 

telefon.  

Elisabeth: 

SFO og daginstitutionen har været på fælles kursus med en naturvejleder, som lærte os om at bruge 

nærmiljøet. En virkelig god og inspirerende aften. 

Elisabeth har været på Klimahavetur med masser af inspiration 

Det nye badeværelse er næsten klar 

Hjemmesiden er næsten klar til at gå i luften. 

2 nye pædagoger er startet i vuggestuen. 

Medarbejdere: 

Claus: emneuge om Spanien og verdensmålene. Det går rigtigt godt, og på trods af ændrede 

strukturer er børnene glade og optagede af emnerne. For medarbejderne er det virkeligt godt at 

være 2 voksne sammen i emneugen, det giver mulighed for faglig sparring og god opbakning til de 

enkelte børn. 

SFO har været på tur med alle børn klassevis på 3 forskellige torsdage. Der er stor opbakning til 

turene. Ros fra forældrene om turene, men opmærksomhed på om man skal tilmelde. 

Laila: emneuge i børnehaven i denne uge, hvor vi er ude hele dagen. Storegruppen har travlt med 

diverse aktiviteter, blandt andet på tur til Søfartsmuseet, cykelprojekt – alle lærer at cykle, de skal 

blandt andet cykle til Tirsbækgård. 

Vi skal på koloni i starten af juni, der er en del  børn der ikke har lyst og forældre der er bekymrede. 

Vi var været på tur til Børnenes vel for at skabe tryghed. Der bliver lavet et uddybende skriv om at 

være på koloni. 

Ros til informationsbrevet, men usikkerhed hvad det betyder at der er strukturændringer på vej. Der 

kommer mere information om dette i næste uge. 

Elevråd: 

Intet nyt 

Udvalg 

Legepladsgruppen: arbejdsdagen bliver den 4. juni. Ledelsen kommer med en ønskeliste til, hvad vi 

gerne vi have lavet. 

 

2. Kostprincip – revidering af princip 

Fokus på at kostpolitikken ikke bliver efterlevet i skolen. Blandt andet  fredagskage uden særlig 

lejlighed. 

 I valgfaget med spil medbringes der slik, kage mv. det er meget uheldigt og passer ikke til 

kostpolitikken som foreskriver at vi kun ved helt særlige lejligheder får disse sager og hver mandag 

er ikke en særlig lejlighed. 



 

 

Vi skal have opmærksom på det ansvar vi har overfor alle børns sundhed og 

ernæring, også overfor de der har udfordringer. 

Det ønskes at der redvideres i kostpolitikken i det afsnit hvor der beskrives at der i de enkelte klasser 

aftales …… 

Der skal arbejdes med information omkring hvad en sund madpakke skal indeholde. 

Vi kan lægge link til sunde madpakker ind i kostpolitikken. 

 

3. SFO- åbningstider og lukkedage 

Åbningstider og lukkedage for SFO i skoleåret 2022-2023 er godkendt. 

4. Timeplan / her under valgfag/co teaching. 

Fra næste skoleår skal der tildes 2 lektioner om ugen til hhv. madkundskab og HD på 5. årgang og 

året efter det samme for 6. årgang. 

På Engum skole indfaser vi begge dele på én gang. 

Valgfag som tages fra UUV samt fra 120 timers puljen ændres til at vi i flere lektioner kan være to 

voksne i klasserne og dermed skaber mulighed for co-teaching og faglig sparring. 

På mellemtrinnet betyder det 1 lektion mindre om ugen i tid. I indskolingen giver det ingen ændring. 

Co-teaching er en særlig undervisningsform der understøtter arbejdet som professionelle 

læringsfælleskaber. 

Fællesbestyrelsen bakker op om tiltagene. 

 

Der er spørgsmål til hvilket antal børn der fordrer en deling af en klasse. Lovgivningen siger at det er 

ved 29 elever, i Vejle kommune er det 24, men her deler vi ikke den kommende 0. klasse på 25 

elever, idet klasserne vil blive for små i forhold til elevernes mulighed for relations dannelse mv. 

I stedet for sætter vi flere resurser ind i klassen  med flere lektioner med 2 voksne. 

Vi er bevidste om  at gøre politikere og forvaltningen opmærksom på at vi ligger over tallet for Vejle 

kommune.  

5. Valg til Fællesbestyrelsen, status 

Skoledelen: Merete, Jimmy, Gitte, Christina, Tina. Det betyder fredsvalg på skoledelen.  

Vi mangler fortsat 2 suppleanter til skoledelen. 

Daginstitutionen: der er foreløbigt 3 kandidater til daginstitutionsdelen; Sarah, Søren, Sussi til 2 

pladser. Der er valg den 20. maj. 

6. Tilsyn i daginstitutionen, status 

Elisabeth fortæller at det går fint fremad. 

Henstillingerne: Der er udarbejdet en læreplan, der arbejdes med dialogprofiler, AKT er næsten 

færdigbeskrevet. 

Opmærksomhedspunkterne: der arbejdet meget med. Vores pædagogiske vejleder har netop udtalt 

at der i vuggestuen var en god og anerkendende tone hos de voksne og god stemning. 

Læreplanen præsenteres på næste møde i Fællesbestyrelsen. 

Der er stor ros fra Fællesbestyrelsen for det arbejde der er udført siden tilsynet sidste år. 

Nogle forældre savner at få tilsendt månedsplanen, samt lidt mere information. 

7. Arbejdstilsyn, orientering 

Vejle Kommune er ikke længere arbejdsmiljøcertificeret og vi får derfor nu uanmeldte besøg af 

arbejdstilsynet. Det har vi netop haft på almen og specialskolen. Vi fik meget ros for vores 

opmærksomhed på det fysiske arbejdsmiljø, for vores systematiske arbejde med APV, sygefravær, 



 

 

runderinger osv. 

Vi fik dog også 1 påbud fra arbejdstilsynet som vi skal have rettet op på 

senest 1. november 2022 og vi forventer at Vejle Kommune vil være behjælpelige med økonomisk 

bidrag. 

8. Evt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


